

13 Αυγούστου 2015

Η Μικρή Είσοδος και ο Τρισάγιος Ύμνος

/ [Πεμπουσία](#)

Image not found or type unknown



Στη συνέχεια γίνεται η Μικρή Είσοδος ή

Είσοδος του Ευαγγελίου. Προπορεύεται κάποιος που κρατά αναμμένη λαμπάδα, που συμβολίζει τον Άγιο Ιωάννη τον Πρόδρομο, κι ο ιερέας ή ο διάκονος διασχίζει όλον

τον ναό κρατώντας το Ευαγγέλιο. Μπροστά στο ιερό, στο κέντρο του ναού, λέει δυνατά: “**Σοφία, ὀρθοί**”. Αυτό το Ευαγγέλιο, δηλαδή, περιέχει την Αλήθεια, το Λόγο του Θεού, κι όλοι ὀρθιοι την υποδεχόμαστε και θέλουμε να την πληροφορηθούμε αλλά και να την αποδεχτούμε.

Η Μικρή Είσοδος συμβολίζει την επίγεια ζωή του Χριστού μας την οποία διήλθε κηρύττοντας και ευργετώντας. Ο ψάλτης ψάλλει “**Δεῦτε προσκυνήσωμεν καί προσπέσωμεν Χριστῷ...**” – Ας προσκυνήσουμε κι ας πέσουμε στα γόνατα μπροστά στο Χριστό μας και στη συνέχεια κάποια απολυτικά, δηλαδή ορισμένα τροπάρια που ορίζονται από το Τυπικό της Εκκλησίας μας.



Ακολουθεί ο Τρισάγιος Ὑμνος, ο ὕμνος που εξυμνεῖ τον

Τρισάγιο Θεό, ο ὕμνος των Αγγέλων. “**Ἅγιος ὁ Θεός, Ἅγιος ἰσχυρός, Ἅγιος ἀθάνατος, ἐλέησον ἡμᾶς**”. Σε κάποιες μεγάλες γιορτές αντί για τον Τρισάγιο ὕμνο ψάλλονται κάποιοι ἄλλοι σύντομοι ὕμνοι, ὅπως “Ὅσοι εἰς Χριστόν ἐβαπτίσθητε, Χριστόν ἐνεδύσασθε. Ἀλληλούια” ἢ “Τον Σταυρόν Σου προσκυνοῦμεν, Δέσποτα, καί τήν Ἁγίαν Σου Ἀνάστασιν δοξάζομεν”.

Θεολογική βοήθεια και καθοδήγηση: (+) π. Κωνσταντῖνος Παπαγιάννης
Φωτογραφία Ιερέα: Ι.Ν. Τριῶν Ιεραρχῶν Θεσσαλονίκης

Παρακάτω μπορείς να διαβάσεις, αλλά και ν' ακούσεις, τη Μικρή Είσοδο και τον Τρισάγιο Ὑμνο.



Αὕτη ἡ ἡμέρα Κυρίου, ἀγαλλιασώμεθα καί εὐφρανθῶμεν ἐν αὐτῇ.

(Απολυτίκιο και είσοδος με το Ευαγγέλιο)



Σοφία! ὀρθοί.

Δεῦτε προσκυνήσωμεν καί προσπέσωμεν Χριστῷ.

Σῶσον ἡμᾶς, Υἱέ Θεοῦ, ὁ ἀναστάς ἐκ νεκρῶν, ψάλλοντάς σοι· Ἀλληλούια
(Απολυτίκια- το αναστάσιμο, του αγίου της ημέρας και του αγίου του ναού)



Τοῦ Κυρίου δεηθῶμεν.

Κύριε, ἐλέησον.




Ὅτι ἅγιος εἶ ὁ Θεός ἡμῶν, καί σοί τήν δόξαν ἀναπέμπομεν, τῷ Πατρὶ
καί τῷ Υἱῷ καί τῷ Ἁγίῳ Πνεύματι, νῦν καί ἀεὶ καί εἰς τοὺς αἰῶνας τῶν αἰώνων.
Ἀμήν.



Ἅγιος ὁ Θεός, ἅγιος ἰσχυρός, ἅγιος ἀθάνατος ἐλέησον ἡμᾶς (τρεις).

Δόξα Πατρὶ καί Υἱῷ καί Ἁγίῳ Πνεύματι καί νῦν καί ἀεὶ καί εἰς τοὺς
αἰῶνας τῶν αἰώνων. Ἀμήν. Ἅγιος ἀθάνατος ἐλέησον ἡμᾶς.



Δύναμις.  Ἅγιος ὁ Θεός, ἅγιος ἰσχυρός, ἅγιος ἀθάνατος ἐλέησον ἡμᾶς.

Η ΜΙΚΡΗ ΕΙΣΟΔΟΣ

Ο ΤΡΙΣΑΓΙΟΣ ΥΜΝΟΣ

Άκουσε τη στιγμή της Μικρής Εισόδου

%4_mikri_eisodos%

Άκουσε τον Τρισάγιο Ύμνο

%4b_Trisagios_Ymnos%

Δημοσίευση σε συνεργασία με τα

Εκπαιδευτήρια "Ο Απόστολος Παύλος"

